



国内统一刊号
CN33—0003

总第 14887 期
今日 16 版

宁波日报

2016年5月 25 日 星期三
农历丙申年四月十九 五月初一芒种

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000

www.cnnb.com.cn



甬派新闻客户端 中国宁波网手机版

天气: 今天多云, 夜里转阴部分阵雨; 东南风 3 级; 29°C—18°C
明天阴有阵雨或雷雨; 偏南风 3 级
今日市区空气质量预测: 良

市党政代表团赴上海学习考察 韩正杨雄会见唐一军王勇余红艺一行

本报上海电 (记者吴向正) 昨日, 由市委副书记、代市长、市政协主席唐一军率领的宁波市党政代表团赴上海学习考察。中共中央政治局委员、上海市委书记韩正, 上海市委副书记、市长杨雄会见了代表团一行。

上海市委常委、秘书长尹弘, 宁波市人大常委会主任王勇、市委副书记余红艺和市领导马卫光、万亚伟、梁群、胡军、李关定、陈炳水, 市政府秘书长王建社、宁波杭州湾新区管委会主任俞雷等参加会见。

韩正代表上海市委、市政府对宁波市党政代表团的来访表示欢

迎。他说, 上海与宁波同属长三角, 双方又有着深厚的历史渊源, 可谓“亲上加亲”, 各方面的交流交往一直非常紧密。近年来, 各长三角城市之间建立了经济协调会市长联席会议等一系列联系机制, 上海与宁波共同推动长三角城市一体化和协同发展, 取得了良好的成效。当前, “十三五”期间的目标任务已经明确, 上海正在按照习近平总书记对上海工作的新要求, 继续当好全国改革开放排头兵和创新发展先行者, 以中国上海自贸试验区为统领, 积极深化体制机制创新, 加快建设具有国际影响力的科技创新中

心, 加强城市软实力建设, 推进治理体系和治理能力现代化, 提高城市的综合竞争力。宁波在深水港等方面具有独特的优势, 希望上海与宁波在港口物流等方面进一步加强交流合作, 促进双方共同发展。

唐一军感谢上海长期以来对宁波发展的关心和帮助, 并简要介绍了宁波经济社会发展情况。他说, 宁波与上海之间有着特殊的历史渊源, 双方的联系和交往就像“走亲戚”一样非常亲密。宁波按照习近平总书记“干在实处永无止境、走在前列要谋新篇”的新要求, 对“十三五”乃至更长时

期的发展作了系统谋划, 将着力构建具有国际影响力的港口经济圈, 打造制造业创新中心、经贸合作交流中心、港航物流服务中心。唐一军说, 全面接轨、融入大上海, 是宁波市委、市政府不变的选择。宁波将贯彻国务院相关规划, 认真学习借鉴上海改革开发、创新发展等方面的好经验、好做法, 积极推进长三角一体化、同城化发展。同时按照省委、省政府的决策部署, 千方百计拉长短板、补齐短板、放大优势, 不断提升各级干部精气神, 进一步推动宁波再铸新优势、再创新辉煌。

2016上海 “宁波周”启幕 将开展11项主题招商推介活动

本报上海电 (记者殷璐) 昨天, 随着镇海区(上海)投资交流恳谈会在上海复旦软件园举行, 2016上海“宁波周”正式拉开大幕。四年内第三次赴上海, 本届“宁波周”以全面对接深度融入上海、提升开放协同创新能力为主线, 通过11项主题推介活动, 推动沪甬两地交流合作的深化与延续。

据了解, 举办国内“宁波周”活动, 是我市经济发展突破瓶颈、补齐短板和做强长板的需要。前两次上海“宁波周”活动, 两市在科技、人才、医疗卫生、旅游、

文化等方面开展了一系列合作交流, 取得了丰硕成果。去年上海“宁波周”活动中, 宁波与上海及周边地区达成合作项目29个, 总投资640多亿元, 创历届“宁波周”活动投资额之最。

主动接轨上海, 互促共赢发展。正大力推进经济社会转型发展和现代化国际港口城市建设的宁波, 需要得到上海人才、资金、技术以及优势龙头企业的大力支持和广泛参与。今起, 上海“宁波周”将举行文化创意产业对接、生命健康产业产学研对接、服装时尚产业对接等活动, 通过搭建平台, 继续深化两地对接合作。

纳税百强 榜单发布 百强企业纳税额 占比接近四成

本报讯 (记者董娜 通讯员刘蓉 施斌) 昨日从市国税局、市地税局获悉, 2015年度全市纳税百强榜已于近日出炉。据统计, 全市纳税百强企业合计纳税754.43亿元, 同比增长18.6%, 占全市税收收入的比重达到38.41%。

百强榜中, 炼油、卷烟、电力以及金融等国有企业税收贡献突出, 48家相关企业贡献了百强企业中八成以上的税收。其中, 中国石油化工股份有限公司镇海炼化分公司和浙江中烟工业有限责任公司(宁波部分)以228.92亿元和12.854亿元的纳税额分列第一、第二位。

值得注意的是, 非公经济的税收形势喜人。去年, 全市非公经济增势强劲, 入围百强的企业有52家, 民营企业占到38家, 其中3家为战略性新兴产业, 主要涉及高效节能专用设备制造和高效节能电气器械设备制造。

税务部门同时发布了全市制造业纳税百强榜和服务业纳税百强榜。在制造业纳税百强榜中, 汽车整车制造企业带动零部件及配件制造企业表现抢眼, 以23家成为入围户数的“老大”; 新材料、新能源等七大战略性新兴产业同样表现不俗, 共有32家企业入围。

现代服务业也在结构性减税等利好政策的“浇灌”下茁壮成长。去年有5家现代服务企业入围全市服务业纳税百强榜, 涉及广告服务、技术咨询服务、通信服务和运输代理服务等领域。

(相关报道见第4版)

宁海防洪生态并重整治河道 无边风景落五溪



治理后的宁海中堡溪。

本报讯 (记者孙吉晶 宁海记者站蒋攀 通讯员林丹晨) 在宁海白溪水车段治理工程现场, 工人们抓紧进行堰坝、浆砌护坡、堤顶结构施工, 挖掘机挥舞巨臂清理碎石、疏浚河道……随着白溪治理工程推进, 这条宁海主流最长、流域面积最大的溪流开始焕发生机。

白溪、杨溪、青溪、凫溪、中堡溪, 是宁海境内的五条主要溪流, 涉及全县10个乡镇(街道), 流经上百个村庄。境内第一大水系白溪流域, 是该县西部生态涵养区和宁波的森林氧吧, 也是宁海发展战略中的重要区域。

如何保护好一溪清水, 守护

沿岸百姓的生命财产安全? 2011年以来, 宁海将5条溪流治理列入重点民生工程, 打造安全、亮丽的“生命线”。目前, 除白溪治理工程正在扫尾外, 其他四大流域主体工程基本完成, 累计投资18.4亿元, 治理河道48公里, 新建加固堤防72公里。

防洪功能成为整治的重点, 原先防洪等级低的凫溪、青溪等流域, 更是把顺畅行洪、确保安全放在首要位置。经过治理, 城区防洪能力达到50年一遇的标准, 大部分乡镇防洪标准达到20年一遇。“嫁女不嫁柘湖杨, 大水来了汪洋洋”, 这句前童柘湖杨村村民稔熟的老话如今已不复流传, 因为整治一新的白溪让村民摆脱了遇水受涝

的困境。

宁海还把河道整治与休闲旅游、生态环境建设相融合。增添水体林带, 配套建设自行车道、休闲步道等设施, 让流域两岸景观与自然环境相得益彰, 实现河道生态化、景观化、人文化。白溪前童镇区段配合古镇旅游开发, 在堤顶采用卵石路面与青石板相结合的结构形式, 在保证堤防防洪前提下, 保留了古镇河道的古色古香。胡陈乡境内的中堡溪是当地一处胜景, 成为中国户外休闲运动大会的主会场之一。茶院溪支流等溪坝上种了绵延几公里的花草, 荡漾的清波与乡村民居相呼应, 一幅山水秀美的生态画卷徐徐展开。

讲党性 话担当 谈作为 市级机关开展“两学一做”学习教育



的明白人, 讲干净、做廉洁上的带头人, 讲担当、做事业上的有为人。要坚持两手抓、两促进, 将学习教育与纪检主责主业紧密融合, 以“提质强纪”工程全面提升纪检干部素质能力和良好形象。

市委组织部在部署“两学一做”学习教育时表示, 作为全市“两学一做”学习教育开展的牵头部门, 肩负着面上组织实施和点上示范带动的“双重职责”, 要自觉做到深学一层、先行一步、走在前列。要正确处理好“站与战”、“知与智”、“做与卓”、“进与静”、“亲与清”等五组关系, 以身边典型激励同志为标杆, 时时对照、奋力追赶。要把学习教育与推动工作紧密结合起来, 统筹推进市县乡换届、“三有四好”干部队伍建设、人才“蔚蓝智谷”建设、基层党建“整乡推进整县提升”等工作, 确保学习教育真正取得实效。

市纪委“两学一做”学习教育部署会指出, “两学一做”学习教育, 基础在学, 关键在做。全体纪检监察干部要深刻领会“两学一做”的重要意义, 强化思想自觉、行动自觉, 先行一步, 切实增强“四个意识”。要精学深学、真做实干, 以学促行、知行合一, 按照“五查五看”“八查八问”要求, 查问题、找根源、表态度、出对策、求实效, 坚持讲忠诚、做政治上

网络安全与信息化工作座谈会、哲学社会科学工作座谈会上的重要讲话精神, 进一步突出思想政治建设, 做政治上的合格者、“四有”干部的示范者、实现中国梦的推动者、党的优良传统的继承和弘扬者, 打造一支有铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当的宣传思想干部队伍, 为我市打造“一圈三中心”、跻身全国大城市第一方队提供精神动力和智力支持。

市委统战部在部署“两学一做”学习教育时表示, 要紧扣“学、讲、查、改、做、评”六个环节, 扎实抓好“两学一做”学习教育, 真正践行“四讲四有”, 做“政治坚定、业务精通、作风过硬”的统战干部; 要加强领导, 精心组织, 切实把“两学一做”学习教育抓紧抓好, 抓出实效, 抓出特色; 要坚持学以致用, 以学促改, 认真落实市委统战工作会议精神, 广泛开展统一战线“凝心聚力‘十三五’行动”, 推动全市统一战线工作创新发展, 为我市经济社会发展凝聚最广泛的人心和力量。

我市出招鼓励 企业兼并重组 并购企业财政最高补助300万元

治国理政新实践 加快发展谋新篇

本报记者 (记者包凌雁) 总部位于北仑的塞力(中国)有限公司是一家从事工业地产和商业地产开发的企业。该公司并购了位于日本东京的一家公司, 由此开拓了新的发展空间。近日, 市政府专门出台《关于优化市场环境促进企业兼并重组的实施意见》, 鼓励更多像“塞力”这样的企业通过多种形式开展跨地区、跨行业、跨所有制和跨国(境)兼并重组和投资合作。

《意见》提出, 重点围绕装备制造、新材料、电子信息、医药、节能环保、石化、纺织服装、家电、现代农业、现代服务业等十大重点产业, 通过兼并重组, 优化资源配置, 着力打造一批具有国际竞争力的大企业、大集团。重点方向包括: 支持上市公司和优势企业强强联合, 实现优势互补, 提升产业集中度, 提高规模经济效益; 鼓励优势企业通过资产、股权、债务的分离和重组, 引入战略投资者, 在做大規模的同时, 积极创造条件上市; 鼓励支持重点行业上下游企业联合重组, 促进制造业向高端、高附加值环节拓展和延伸, 提升重点产业链的协调效应; 引导中小企业向“专、精、特、

新”方向发展, 为大企业集团提供协作配套; 支持重点企业兼并收购研发机构, 提升企业自主创新能力, 不断占领技术创新高地; 立足国际化开展兼并重组, 有条件的企業收购境外资源、优质资产、优势品牌和营销网络。

记者了解到, 为了鼓励企业兼并重组, 我市抛出了实打实的扶持政策。在财税扶持力度方面, 将支持行业优势企业和上市公司并购市内外企业, 市和县(市)区按照财政分担比例给予所涉资产增值额2%补助, 最高300万元。其中, 对特困企业重大的承债式并购重组, 可实行“一事一议”。鼓励有条件的县(市)区设立并购奖励基金, 对重点项目予以扶持。此外, 全面落实国家和省市支持企业兼并重组的相关税收优惠政策, 减轻企业兼并重组过程中的税费负担。比如对非房地产开发企业实施的整体改建、合并、分立和以国有土地、房屋进行投资, 符合国家政策规定条件的, 暂不征收土地增值税。

为了支持企业借助资本市场兼并重组, 我市鼓励上市公司利用资本市场以定向增发、资产置换等形式进行兼并重组; 鼓励优势企业通过“借壳”或“买壳”尽快进入资本市场。帮助符合条件的兼并重组企业通过上市、发行并购债等债券、新三板挂牌、区域股权交易中心挂牌、资产证券化等方式开展直接融资, 支持兼并重组企业债权转股权。

我市设立 港城工匠发展基金 首期安排3000万元, 市总工会出台 意见引导职工争当港城工匠

本报记者 (记者董娜 通讯员许嘉琛) 我市致力培养一批长期奋战在生产一线, 爱岗敬业、技艺精湛、精益求精、勇于创新、追求卓越的优秀劳动者, 凝练港城工匠精神, 激发广大职工创新创造热情。昨日下午, 市总工会举行工匠精神座谈会并出台实施意见, 向全市职工发出“弘扬工匠精神, 争当港城工匠”倡议。

新建立的港城工匠发展基金由市总工会出资2000万元, 舜宇集团等10家企业各出资100万元首批加盟, 将在五年内用于一线优秀技术工人学历技能提升的教育培训补助; 即将开业的五一广场成立“宁波职工发展中心”, 通过项目化合作, 整合职工学校、农民工学

校、就业培训基地等各类工会培训资源, 打造多样化、广覆盖、开放式的港城工匠孵化平台; 在港城工匠创新成果展上, 众多能工巧匠的岗位创新成果将得到总结推广。

此外, 市总工会还将建设“工匠智库”, 重点吸纳港城工匠、劳动模范、首席工人、技能能手加盟, 形成若干工种的专业委员会, 形成宁波市技能人才专家库。

不同学历, 不看资历, 有绝技绝活、业绩突出的劳动者, 今后每年还可以上港城工匠竞技大擂台打球, 成为港城工匠。

据悉, 当选年度港城工匠的职工, 可获港城工匠发展基金拨付的学历技能提升补助金1万元, 并可优先推荐为省、市五一劳动奖章获得者。

(相关报道见第5版)

今日推荐

我市9月底取消 “农业”“非农业” 户口性质划分

第2版

省教育厅
普通高考录取率
不会低于去年

第3版

清查盗版侵权
百度宣布关闭
文学类“贴吧”

第13版

第十八届中国浙江投资贸易洽谈会
第十五届中国国际日用消费品博览会
第二届中国·中东欧国家投资贸易博览会

距离开幕还有 14 天

2016年6月8日—12日 中国·宁波